



ORSZÁGGYŰLÉSI KÉPVISELŐ

Országgyűlés Hivatala

Irományszám: 2/14272

Beküldés: 2011. SZÉPT. 23.

Írásbeli választ igénylő kérdés!

Dr. Kövér László
az Országgyűlés elnöke részére

Tisztelt Elnök Úr!

A Hárszabály 91. § alapján kérdést kívánok benyújtani dr. Orbán Viktor miniszterelnökhöz

„Igazolható-e polgári engedetlenség a gyülekezési jog védelmében?”

címmel, amelyre a választ írásban kérem.

Tisztelt Miniszterelnök Úr!

Ön ellenzéki képviselőként harcos védelmezője volt a gyülekezési szabadságnak. Akkor még az Országház épületét védő kordon felállítását is elfogadhatatlan jogkorlátozásnak tekintette, amivel szemben a polgári engedetlenség eszközével is fellépet képviselőtársaival együtt. A Blikk című napilapnak egy 2007 júliusában adott interjújában úgy fogalmazott, hogy a „kordonbontás becsületbeli ügy volt. 1989-ben megfogadtuk, ha megfosztanak minket a gyülekezési és szólásszabadságunktól, akkor először fölemeljük a szavunkat, s ha ez sem segít, akkor cselekszünk”.

Tisztelt Miniszterelnök Úr! A gyülekezési jog, mint az egyik legalapvetőbb demokratikus szabadságjog megvédelmezése most, 2011 szeptemberében aktuálisabb, mint bármikor a rendszerváltást követően. A Budapesti Rendőr-főkapitányság a szeptember 29-től október 2-ig tervezett, szakszervezetek által szervezett és szabályosan bejelentett tüntetéseket megtiltotta. A tüntetések és egyéb rendezvények tapasztalatai, valamint az elmúlt két évtizedes, a gyülekezési törvény szellemének megfelelő jogalkalmazási gyakorlat alapján nyilvánvaló, hogy a tiltó határozatokat nem szakmai, hanem politikai megfontolások alapján hozták meg. Mindezt alátámasztja, hogy a három tiltó határozatból kettőt a Fővárosi Bíróság is hatályon kívül helyezett.

Kérdezem tisztelt Miniszterelnök Urat, hogy a gyülekezési jog e nyilvánvaló korlátozása miatt fel fogja-e emelni szavát? Kérem, erősítse meg, hogy a polgári engedetlenség nemcsak 2007-ben, hanem 2011-ben is igazolható eszköz a gyülekezési jog védelmében!

Budapest, 2011. szeptember 23.

dr. Harangozó Tamás

országgyűlési képviselő